

Szándékos hibakeresés

— Jó napot kívánok! Van valami kívánságuk, Horváth elvtárs?
A válasz a legtöbb műhelyben nemleges volt. Ahol meg újításra szorult a védoberendezés, feljegyezték, s az a jegyzőkönyv egyik pontja lett. Olyan pont, amelynek mellé kerül a végrehajtási határidő és a végrehajtásért felelős neve is. Ezt a jegyzőkönyvet mindenki komolyan veszi. Mert az esetgyárban, a szokásos munkavédelmi szemlékkel kezdik, hogy ellenőrzik a legutóbb felvett hiányosságok végrehajtását.

A múlt hónapról

Szeptember munkavédelmi hónap volt. A munkavédelmi szemlével egyidejűleg alapították meg a hónap tenivalóit, a hónap programját. Az „üzembenjárás” jegyzőkönyv ezzel együtt készült.

Hét bejegyzés, hét hiányosság — olyan munkaterületen, amely javításra szorult. Ezek közül négyet kijavítottak, háromhoz meg csak hozzákezdtek, de befejezni nem sikerült, mert objektív okok szölköztek közbe, s így határidőhalasztást kértek a megbízott felelősök.

Ennyi a múlt hónapról! A halasztást csak akkor adják meg, ha az valóban indokolt. Mint például a jelenlegi eseteknél, amikor egy járdaépítéssel azért voltak kénytelenek késlekedni, mert nem tudták beszerezni a hozzá szükséges cementet.

Azt mondják, egyre nehezebb hibát találni. Egyre nehezebb, mert a régi típusú gépekhez már megkonstruálták a védőberendezéseket, az újak meg már azzal érkeznek. Tréfásan teszik hozzá, hogy nem jegyzőkönyv, meg nem szemle az olyan, amely nem talál hibát. Így azután arra kényszerülnek, hogy valóban tüzetesen vizsgáljanak meg mindent.

Tizenegy bejegyzés

E hónapban október 4-én indultak el a munkavédelmi szemlére az üzem illetékesei — az igazgató, a főmérnök, a biztonsági meg-

bízott és a szakszervezet képviselője.

Mindenre kiterjed figyelmük. Mindenütt megkérdezik a művezetőtől, nincse valami kívánnivalója. Megvizsgálják még a vöröskeresztes ládák felszerelését is. Ha egy ragtapasz nincs a dobozában, még arra is figyelmeztetik kezelőjét. Szemmel tartják, megfelelő-e a villamosvezetékek földelése, és megkérdezik még a „szórószálaságat” is — van ilyen gépük —, hogy mi a panasz. Annak sincs semmi No, akkor igazán minden rendben lehet!

A jegyzőkönyvbe mégis bekerül tizenegy bejegyzés. Ami igaz, igaz, egy sem »nagy veszedelem«. Ilyenek, mint: »elektromos elosztódobozok hiányzó fedőlapjának pótlása«, vagy »az új faipari óvrendszabály értelmében a lánzfűrészfelső részének elburkolása«, vagy »a kétoldalas köszöregéphez helyi megvilágító lámpa — 24 Voltos — felszerelése«.

És így tovább!

Nyereség: 324 munkanap

A felügyeleti szervek elégedettek munkájukkal. A jegyzőkönyvek vezetési formájával, a felvett hiányosságok kijavításának módjával és azzal, ahogyan a vállalat vezetősége szívügyének tekinti a dolgozók munkakörülményeinek megjavítását.

Es hogy mennyire végzi jól a bizottság a rá bízott feladatot, annak bizonyosságul szolgálják a statisztikai adatok.

A harmadik negyedévben csupán egy olyan baleset történt a vállalatnál, amelynek eredménye három napon túli betegállomány volt. Így az egész negyedévben csupán hat munkanap volt a kiesés baléset miatt. Ilyen eredménnyel kevés hasonlóan veszélyes munkahelyekkel rendelkező vállalat dícselkedhet.

De ha az éves számokat

figyeljük, akkor sem rosszabb a kép. Az elmúlt esztendőhöz viszonyítva négy esettel és 324 munkanappal kevesebb volt a baleset miatti kiesés, mint ez év eddigi időszakában.

Azt mondják, a vállalatnál a legbalesetveszélyesebb munkahely a fűrészműhelyben van. Itt 1962-ben összesen hat baleset volt, s ez 158 munkanap kiesést jelentett. Most, a harmadik negyedév végéig ebben az üzemenként négy baleset történt, s ez összesen 24 nap betegállományt jelentett.

Ezek a számok, statisztikai adatok szép eredményekről tesznek tanúbizonyságot. Ennél is többet jelent azonban az, hogy a vállalat dolgozói biztosságban érezhetik magukat, munkakörülményeik egyre megfelelőbbek, s ehhez nagymértékben hozzájárul a munkavédelmi szemle résztvevőinek jó munkája is.

M. E.

Jó ellátás — elosztási hibák

Körséta a szegedi bútörüzetekben

— Pont ilyen konyhabútort képzeltem el. A felső része falra akasztható, az asztala széthyitható, műanyagborított és kényelmes székek vannak hozzá. Végre gondoltak az új házak kis méretű konyháira is... Ezeket a szavakat a Bartók Béla téri konyha- és festettbútörüzetben mondta egy vásárló tegnap délelőtt. De nem ő volt az egyetlen elégedett vevő. Akik betértek a napokban e bútörüzetbe, elégedetten, a jó vásárlás biztos tudatával távoztak.

Jó minőség, szép kivitel

Ilyen nagy választék nem volt még konyha- és festettbútörüzetben a Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat üzletében, mint jelenleg. A modern és hagyományos bútörüzetből minden igényt ki tudnak elégíteni. Aki a nagyobb méretű konyhabútort keresi, az is talál kedvére valót az NDK-ból importált, 4600 forintos garnitúrától. Nagyon kerestek, szépek az Edit belföldi konyhagarni-

túrák. A bútörök minősége jó, kivitelezése szép, s az árak is elfogadhatók. Már 1900 forintért lehet szép konyhabútort kapni.

Nem véletlen, hogy az üzlet igen jó forgalmat bonyolít le, hiszen a konyhagarnitúrák mellett hálószoza-bútörök, kétajtós festett szelvények is találhatóak. Ebben az üzletben tehát nincsenek problémák az ellátással, de, sajnos, nem lehet a másik két bútörüzeletről ugyanezt elmondani.

Több modern bútort!

A Kálvária téri 26. számú bútörüzetben a napokban állították ki a Szegeden készült Szeged, illetve Lili elnevezésű lakoszobát. Mindkét garnitúra izléses, szép, a követelményeknek megfelelő, de még nagyobb lenne az érdeklődés iránta, ha dörzsölt kivitelezés helyett magas fényel készítették volna. Még egy igen mutatós cseh lakoszobát lehet itt lát-

ni, s aztán semmi. Nincs elég választék, pedig vevő lenne. Érthető is a lakosság panaszja, amikor nemegyszer kifogásolják, miért nem lehet Szegeden nagyobb választékot biztosítani modern bútörökkel, amikor Kisteleken, Szentesen, sőt kisebb földművelésszövetkezetek boltokban sok szép modern bútör található. Pedig a felmérés szerint azokon a területeken inkább kérik a hagyományos bútöröket, melyeket a nagykereskedelem Szegedre irányít, ahol viszont inkább a modern bútörök iránt lenne érdeklődés.

Sok vásárló szóvá tette azt, jó lenne, ha úgy hangolnák össze a szállítást, hogy ősszel és tavasszal szállítanak a bútörök nagy részét, amikor a legtöbb új lakást adják át. Érthető, hogy ezekben az időszakokban a legnagyobb az érdeklődés, a vásárlókedv. Sok a panasz az úgynevezett kisbútörök hiányára. A szegediek a környékbeli földművelésszövetkezetek boltjából szerzik be a tv-szekrényt és egyéb kisbútöröket. A Bajcsy-Zsilinszky utcai bútörüzetben a napokban ugyan érkezett tv-asztal, de nincs most sem szép kivitelű, modern vonalú tv-szekrény.

Miért

csak sötét színben?

Igen kerestek, de, sajnos, évek óta hiányuknak számított a kihúzható étkezőasztal. Most végre lekerül a hiányciklistáról, mert a napokban nagyobb mennyiségű étkezőasztal érkezett, ára 450 forint. Sokan keresik a rejtett csövázás bútöröket. Kifogásolják azt is, hogy a kombinált és a háromajtós szekrények, ha kaphatók is, egészen sötét színekben, viszont a kárpitozott garnitúrák fa része világos, és így nem lehet megfelelő összhangot kialakítani.

A Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat több alkalommal rendezett közvéleménykutatást és felmérte a lakosság igényeit. Ezt továbbította is a nagykereskedelmi vállalat. Sajnos ott azonban az igényeket figyelmen kívül hagyva, Szegedre többségében hagyományos bútöröket küldenek. Jó lenne ezen változtatni!

H. M.

BEMUTATÓ ELŐTT

Szombaton este mutatják be a Szegedi Nemzeti Színház Kamaraszínházában Hubay Miklós *Késdobálók* című drámáját. Ez lesz a hat esztendővel ezelőtt készült darab első előadása. A mű egyik érdekessége, hogy mindössze két szereplője van. Nem volt nehéz hát a próbák szünetében az egész »együttessel«, Simon Erikával és Kovács Jánoskal beszélgetni a darabról és a bemutató előkészületeiről.

— A kétszereplős darabok megírásának (csak néhány ilyen ismer az irodalom) — mondja Simon Erika — az a legfőbb nehézsége, hogy a két ember ábrázolásában az élet teljességét kell az írónak bemutatnia. Ha ez sikerül — mint most Hubay Miklósnak —, a teljesítményt teljes elismeréssel nevezhetjük *bravúrának*.

— És mi a színész számára a legfőbb nehézség?
— Ezt a teljes életet, ezt az egész világot, ami a darabban van, úgy kell a színésznek bemutatnia, hogy azzal három órán át lekösse a nézőt, izgalmat, élményt keltsen benne. Ha ez sikerül, a színészi teljesítményt is bravúrának nevezhetjük.

— Mit jelent a darab címe?
— A cselekmény 1957-ben játszódik — kapcsolódik a beszélgetésbe Kovács János. — Egy fiatal házaspár történetét mutatja be, akik 10 évvel ezelőtt házasodtak össze és aztán a házasságuk és az életük is válságba jutott. »Késdobálók« lettek, most kések dobálnak egymáshoz, persze nem valóságosan, hanem szavakban, indulatokban és magatartásban. A cselekmény azzal kezdődik, hogy válni akarnak.

— A darab fiatalok sze-

relméről, házasságáról beszél, de olyan őszintén és igazul, hogy *mondanivalója általános érvényű*. A dráma

Beszélgetés Hubay Miklós drámájának szereplőivel

tükröt tart az emberek elé, és az az érzésem, hogy a közönség nagy része megtalálja majd a kapcsolatot a saját élete és a szindarab között. Örülök a szerepemenek, nehéz, izgalmas feladatnak tartom, azért is, mert a problémákat, amelyeket felvet és megold, a magaménak is érzem.

— A darab azt mondja el — veszi át a szót ismét Simon Erika —, hogy ha két ember szereti egymást, bármilyen nehézség és konfliktus után is újra értelmet

tudnak adni a közös életnek. A szereplők tehetséges, jelentős emberek, egyéniségek, értelmesen akarnak élni, s házasságuk azért kerül válságba, mert a férj — azoknak a nehézségeknek a hatására, amelyek azokban az időkben az ő egyéni életükben is jelentkeztek — végérvényben hűtlen lett azokhoz az eszmékhez és eszményekhez, amelyek a szerelmen kívül házasságuk alapja volt. A férfi már nem hisz, a nő igen, és azt a gondolatot képviseli, hogy a küzdést, a harcot az értelmes életért nem szabad és nem is lehet abbahagyni. Küzdeni kell, mert érde-

mes.
— Nem felületes, szerelmi drámáról van tehát szó, hanem olyan műről, amelyben az élet, a szerelmen leglényegesebb kérdéseit vetődnek fel. Reméljük, a közönség érdeklődéssel, szeretettel fogadja majd az igényes, sokatmondó darabot.

Miniatűr hűtőgép

Két pécsi műszerész ötlete alapján ismét szaporodik a miniatűr iparcikkécs családja. Közös munkával zsebhűtőszekrényt szerkesztettek, amely lényegében nem más, mint a nagy gépek kicsinyített változata. Mérete tizenötötörz hús centiméter, s mindössze 65 dekagramm súlyú. A kitűnően szigetelt, kettősfalú kis szekrény polietilénből készült belső tere minden tekintetben megfelel a higiénia követelményeinek. Egyaránt használható cseppfolyós, vagy szilárd halmazállapotú anyagok hűtésére. Körülbelül másfél liter folyadék, vagy ennek megfelelő áru tartási-

tására alkalmas. A tetszetős, minden színben előállítható szerkezet külső oldalára van felszerelve az autózifon, amely két-háromszori töltéssel 24 órán át minusz 18 és plusz egy Celsius-fok közötti hőfokot biztosít a beépített hűtésszabályzó segítségével. A »zsebhűtőgép« a Könyvügyi Minisztérium helyiipari kutatóintézetében »vizsgálják«. (MTI)

Gépek a bauxitfelderítésben

A Bauxitkutató Vállalat mélyfúró csoportjai a Bakony hegység területén három munkahelyen végeznek felderítőmunkát. A geológusok irányításával a földtani felmérésük legkevesebb ismert részeken újabb lelőhelyeket keresnek, s ezzel egyidőben részletes térképeket készítenek a már ismert telepekről. A nagyarányú munkáikat a szakemberek korszerű gépekkel gyorsították, korszerűsítették.

A mélyfúró gépeket eddig a kutatás befejezése után, fáradtságos munkával emelték rá a szállítóocsira, amely az új munkahelyre vitte a berendezést. Ezt a feladatot most daruszerkezettel oldották meg, s így felére csökkentették a »költözési« időt. Nemrég a kutatócsoportok rendelkezésére bocsátották az első úgynevezett társzapszippantó kocsit, amely

a mélyben dolgozó fúróberendezések hűtéséhez és a lesüllyesztett lyuk falazatának szilárdításához szükséges, különleges összetételű iszapot szállítja a munkahelyekre. A gépkocsi a központi iszapfúró állomáson szivattyúval öt perc alatt három köbméternyi anyaggal tölti meg tartályát és a legnehezebb terepen is helyszínen szállítja a nélkülözhetetlen mélyfúrás iszapot. A csehszlovák gyártmányú tartálykocsi egyszerre több munkahelyet szolgál ki, s olyan területeken sincs fennakadás az ellátásban, ahol a talaj kavicsos szerkezetű és sok iszap »szólik el« fúrás közben. A geológusok nagy teljesítményű szivattyú-fúróberendezéseket is alkalmaznak, amelyek 300—650 méteres mélységből, féltomatva vezérléssel hozzák fel a talajmintát. (MTI)

Országos kőolaj- és földgázkutatói anket

Szerdán kétnapos országos kőolaj- és földgázkutatói anket kezdődött Szolnokon, a járási tanács székházának nagytermében. Bese Vilmos, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt vezérigazgatója nyitotta meg az anketot, majd dr. Kertai György, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt vezérigazgató-helyettese tartott előadást *A magyarországi kőolaj- és földgázutalási időszerű problémái* címmel.

Elmondotta, hogy az utóbbi években nagy eredményeket értek el hazánkban a kőolaj- és gázutalás terén. Az elmúlt öt év alatt több helyen tártak fel új kőolaj- és

földgáztelepeket, mint az előző 37 év módszeres kutatásainak időszakában összesen. Kutatásra és feltárára az utóbbi tizenkét évben 5,6 milliárd forint fordítottak. Ennek eredményeként mintegy húszmillió tonna olajat termeltek ki és nagy mennyiségű földgázt hasznosítottak.

Bencze László, az Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt vezérigazgató-helyettese *A szénhidrogén-termelés igénye a kutatással és fúrással kapcsolatban* címmel tartott előadást.

Az elhangzott előadásokat széles körű vita követte. (MTI)

Olvasóink írják

Jó munkáért vendéglátás

A Gólya utcában hónapok óta tartott az utépités. Jólétes érzéssel szemléltek az itt dolgozók megfeszített munkáját, hiszen nekünk készítették az új kövesutat. Az utépitést nemrégiben befejezték és úgy éreztük, hogy valamivel meg kell köszönnünk a munkások fáradságának gyümölcsét. Töb-

ben elhatároztuk, mi Gólya utcai lakók, hogy meghívjuk őket egy ebédre. Özv. Bódi Sándorné vállalta a főzést, a kiadásokhoz mi lakók hozzájárultunk és vendégül láttuk a munkásokat. Ok figyelemességünkét köszönték, mi pedig az új utat.

Özv. Szűcs Jánosné
Gólya utca 20.

Közlekedjünk szabályosan!

Amint a közlekedést figyelem, az a véleményem alaku ki, hogy sok új gépjárművezető »udvariassága« a szabályok felületes ismeretéből adódik. Ugyanis az udvariasság nem zárhatja ki a szabályok betartását, vagyis szabálytalanul nem tessékkelhet, részesíthet előnyben senki másokat, mert ezáltal megzavarja a mozgóte, vagy éppen oldalról jövő forgalmat.

A Kállay Ödön utca és a Széchenyi tér sarkánál a közlekedés megkönnyítése végett a villamosoknak is mindenkor be kellene tartani a jobbkezesabályt. Ez lényegesen megkönnyítené a forgalmat ebben a veszélyes útkeresztezéződésben. Ugyanakkor meg kellene tiltani a parkírozást a Kállay Ödön utcában, mert itt néha túlzottan sok gépkocsi áll, és azok megnehezítik a belátást a kereszteződésbe. Sokak szerint úgynevezett »veszélyes góc« a Vörösmarty utca és a Széchenyi tér sarka. En nem látok itt külö-

sebb problémát, hiszen a felszerelt tükrök is használható, a forgalmi táblák is világosan mutatják a teendőket, különben a Kossuth Lajos sugárút felé főútvonalra térünk át, s ez már megszabja a feladatot.

A legtöbb bajt és sokszor csak igen nagy lélekjelenlétel elkerülhető veszélyt a sokszor összevissza kerékpározó, sőt kismotorozó járművek okozzák. Forgalmas útkeresztezéződésnél és másutt is, ahol a gépjármű vezetője figyelmesen várja a továbbhaladási lehetőséget, jobbról, balról bevágatnak a kerékpározók a forgalomba és zavarják a járművek szabályos közlekedését. A közlekedés udvariasságát én úgy értelmezem, hogy mindenki tartsa be pontosan a szabályt, ne türelmetlenkedjék, ha az előtte levő jármű nem tud gyorsabban haladni, legyen figyelmes, óvatos.

Fodor Albert
Jakab Lajos u. 10.